
 

ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2026 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DE 2026 ÀS 09H00 (NOVE HORAS) DO 21 DIA  DE ABRIL DE 2026, NO 
PLENÁRIO LUTHGARDS LIMA VERDE, SITUADO NA AVENIDA FARES 
LOPES, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR CÉSAR CAETANO DA 
SILVA E SECRETARIADO PELA VEREADORA CAMILA LIMA VERDE 
TEXEIRA, REUNIU-SE A CÂMARA MUNICIPAL DE ORÓS PARA A 
REALIZAÇÃO DA SESSÃO ORDINÁRIA PRESENCIAL DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2026, APÓS REGISTRO DAS 
PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO, CONSTATOU-SE A PRESENÇA 
DOS SEGUINTES VEREADORES: CAMILA LIMA VERDE TEXEIRA 

CÉSAR CAETANO DA SILVA, JOÃO JOAQUIM DA SILVA FILHO, JOSÉ 

FELIPE JOSINO, PEDRO FELIPE DA SILVA BARBOSA, RAFAEL SILVA 
DE FREITAS, SAMUEL DIÓGENES BAQUIT LANDIM, THIAGO 

BARROS RICARTE E VICENTE TEIXEIRA PINTO HAVENDO NÚMERO 
REGIMENTAL, O PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO E 
DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE, APÓS 
SUBMETIDA À VOTAÇÃO NO PAINEL ELETRÔNICO, FOI APROVADA 
POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA, DETERMINOU A LEITURA DO 
EXPEDIENTE, QUE CONSTOU DAS SEGUINTES MATÉRIAS:  PROJETO 
DE LEI EXECUTIVO: 404/2026 - EMENTA: AUTORIZA O MUNICÍPIO 
DE ORÓS A CELEBRAR CONVÊNIO COM O GRUPAMENTO DE 
BOMBEIRO CIVIL DE ORÓS - CEARÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
AUTORIA: TEREZA CRISTINA ALVES PEQUENO - PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO: 405/2026 - EMENTA: DISPÕE SOBRE A REDUÇÃO DE 
CARGA HORÁRIA DO SERVIDOR PÚBLICO MUNICIPAL QUE SEJA PAI, 
MÃE, TUTOR, CURADOR OU RESPONSÁVEL LEGAL POR PESSOAS 
COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. AUTORIA: TEREZA CRISTINA ALVES PEQUENO -
PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 30/2026 - EMENTA: INSTITUI A 
SEMANA MUNICIPAL DE COMBATE AO BULLYING E À VIOLÊNCIA 
ESCOLAR NO MUNICÍPIO DE ORÓS/CE, INCLUI A DATA NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. AUTORIA: SAMUEL DIOGENES BAQUIT LANDIM - 
REQUERIMENTO: 303/2026 - EMENTA: SOLICITO À GESTÃO 
MUNICIPAL QUE SEJA DISPONIBILIZADO TRANSPORTE ADEQUADO 
PARA QUE TAIS PESSOAS POSSAM ATRAVESSAR OS RIACHOS DE 
FORMA DIGNA. SOLICITO QUE A GESTÃO MUNICIPAL OFEREÇA 
SUPORTE TÉCNICO NA TRAVESSIA DAS PESSOAS, SEJA COM BALSAS 



 

FLUTUANTES, CARROS OU ATÉ MESMO CAMINHÕES, O QUE 
ENTENDER COMO MEDIDA NECESSÁRIA, COMO FORMA DE DAR O 
MÍNIMO DE ACESSO AO DIREITO DE IR E VIR DESTAS PESSOAS, O 
QUAL ESTÁ PREJUDICADO POR FORÇA MAIOR. AUTORIA: SAMUEL 
DIOGENES BAQUIT LANDIM – EM SEGUIDA O PRESIDENTE CESAR 
CAETANO ENVIOU OS PROJETOS DE LEI PARA AS COMISSÕES PARA 
POSTERIOR ESTUDO E DISCURÇÃO E APÓS ENCAMINHA COLOCOU 
EM VOTAÇÃO NO PAINEL ELETREONICO O REQUERIMENTO N° 

303/2026 SENDO APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. 
FACULTOU A PALAVRA AOS VEREADORES PRESENTES: SAMUEL 

BAQUIT: EXPLICOU UM POUCO SOBRE SEU PROJETO QUE É 
RELACIONADO AO BULLYING E FAZ UM RELATO SOBRE ALGUNS 
CASOS E TAMBÉM FALOU QUE JÁ SOFREU MUITO BULLYING. 
CAMILA: PARABENIZA AO VERADOR SAMUEL BAQUIT E EXPLICA UM 
POUCO SOBRE A QUESTÃO DOS PSICOLOGOS QUE JÁ FAZEM 
ALGUMES AÇÕES SOBRE ESSE TEMA MAIS QUE O PROJETO VEM 
PARA SOMAR. PEDRO FELIPE: ANTES DA SUA FALA PEDIU PARA QUE 
FOSSE REPRODUZIDO UM VIDEO DE ALGO QUE ACONTECEU NA 
CIDADE VIZINHA (ICO), ESTA SENHORA ESTAVA TENTANDO SE 
SUICIDAR POIS ETAVA PASSANDO POR ALGUM PROBLEMA QUE SÓ 
ELA SABIA E FALA TAMBÉM SOBRE O TRABALHO DA POLICIA MILITAR 
E PARABENIZA, POIS, ALÉM DE NOS PROTEJER DA CRIMINALIDADE 
A POLICIA MILITAR TAMBÉM SALVA VIDAS. E SOLICITOU UMA MOÇÃO 
DE CONGRATULAÇÃO E APLAUSO A POLÍCIA MILITAR AQUI DA NOSSA 
REGIÃO, QUE É TAMBÉM A QUE DÁ COBERTURA PRO NOSSO 
MUNICÍPIO. 34º BATALHÃO DO ICÓ, PELA AÇÃO QUE ELES FIZERAM 
NO DIA 19 NA CIDADE DO ICÓ. EM NOME DO COMANDANTE DO 34º 
BATALHÃO. O VEREADOR COMPLEMENTOU SUA FALA FALANDO 
SOBRE POSTAGEM FEITAS USANDO O NOME DE TODOS OS 
VEREADORES NO PORTAL ORÓS NEWS E FALA QUE SABE QUE É A 

PESSOA QUE ESTÁ A FRENTE DESTA PAGINA E NÃO IRÁ ACEITAR UM 
CARA QUE TEVE OPORTUIDADE DE FAZER PELO POVO NESTA CASA 
MAIS NÃO SOUBE FAZER NADA E FEZ UMA PESQUISA, E QUANDO FOI 
VER A QUANTIDADE DE MATÉRIA APRESENTADA POR ESSA PESSOA 
QUE TOMA CONTA DESTE PERFL RELATA QUE  NO PRIMEIRO 
SEMESTRE DE ATUAÇÃO, ELE CONSEGUIU APRESENTAR MAIS 
MATÉRIA DO QUE ELE APRESENTOU EM 4 ANOS DE MANDATO E 
FALA O QUE  É QUE ELE FEZ NESSES 4 ANOS?; TROUXE PICUINHA 
PRA CÂMARA, BATEU EM MULHER ENTRE OUTRAS COISAS 
FINALIZOU PEDINDO PARA QUE ESTA PESSOA QUE TOMA DE CONTA 
DA PAGINA APRESENTE AOS VEREADORES PROJETOS MELHORA DO 



 

QUE A DA GESTÃO ATUAL AGRADECEU ENTÃO DEIXOU O SEU 
REPÚDIO CONTRA A POSTAGEM E CONTRA O POLITICO MORTO QUE 

TÁ CONDUZINDO ESSA PÁGINA. CAMILA: PARABENIZOU AO 

VEREADOR PEDRO FELIPE E DIZ QUE FAZ DA PALAVAS DELE A DELA. 
PRESIDENTE CESAR: PARABENIZOU A FALA DO VEREDOR PEDRO 
FELIPE, E DISSE QUE ESTA PESSOA QUE ESTA POR TRÁS DESSE 
POTAL QUE VENHA E MOSTRE O QUE FOI FEITO DURANTE O SEU 
MANDATO. THIAGO BARROS: FALA QUE ESTEVE PRESENTE 
REPRESENTANDO A CÂMARA NO EVENTO NO FÓRUM 
INTERSETORIAL DE ENFRENTAMENTO AO ABUSO E EXPLORAÇÃO 
SEXUAL DE CRIANÇAS E ADOLESCENTES PROMOVIDO PELO CRAS. E 
PAREBENIZA A FALA DO VEREADOR PEDRO. VICENTE: E FALA DA 
IMPORTANCIA DO KITS QUE SERÃO ENTREGUE AOS PESCADORES 

EM PEDIDO DELE E DO DEPUTADO SIMÃO PEDRO E SOLICITOU 
UMAS PLACAS PARA O SITIO CARO CUSTO, OUTRO PARA O SITIO 
CAATINGA LOCALIZANDO O CONDADO DOS PINTOS E POR ULTIMO 
LOCALIZANDO A PEXADA SANTA LUZIA (ZÉ PRETINHO). CESAR 

CAETANO: PARABENIZA O VEREADOR VICENTE PELO TRABALHO E 
FALA UM POUCO SOBRE A EXPOROS DA GRANDEZA DO EVENTO. E 
NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O PRESIDENTE CESAR CAETANO DA 
SILVA DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO ORDINÁRIA DESTE DIA. EU 
GEOVANA DUARTE CANDIDO NOMEADA PARA SECRETARIAR A 
SESSÃO DIGITEI A PRESENTE ATA QUE APÓS LIDA SERÁ ASSINADA 
POR QUEM DE DIREITO.  
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